

Dialogmøde med Kulturelt Råd kl. 17.00 – 17.40

Deltagere: 9 (hele rådet)

Kunstrådets emner til mødet med Udvalget for Kultur og Fritid

Rådet ønsker at:

- Fremme kulturens synlighed i Varde Kommune
- Fremme og styrke netværket i kulturelt regi i Varde Kommune

Vi skal have overblik over:

- Hvilke kulturelle tilbud har vi i kommunen
- Hvordan vi synliggør dem
- Derefter evt. nyskabelse

Udvalget ønsker at opfordre kommunen til:

- Der opsættes "flag" som valgmulighed i stedet for "vælg sprog" på kommunens hjemmeside.
- Promovere Kultunaut som den første mulighed, når man søger under "Kultur" under Varde Kommune.

Under brainstorm kom bl.a. følgende ideer frem til videre bearbejdning:

- Styrke brugen af Kultunaut – fremme synligheden
- Linke til Kultunaut fra vore hjemmesider
- Vi skal først lære hinanden at kende i udvalget før vi kan udvikle på det kulturelle område
- Turistkontoret skal engageres
- Ekskursion til Kulturtræf på Mors
- Slogan "Ta´ på KULTUR"
- Skabelse af en landsdækkende forening
- Udarbejdelse af flyer til distribution i hele kommunen
- Medlemskab af Radio Charlie for promovning af arrangementer
- Hvordan undgår vi arrangementssammenfald?
- Vi inviterer hinanden til hinandens arrangementer
- Lave synliggende arrangementer ude i lokalområderne
- Inspiration: Se Visit Vejles hjemmeside (Anni P.)

Dialogmøde med Foreningsrådet kl. 17.50 – 18.30

Deltagere: 5

Foreningsrådets emner til mødet med Udvalget for Kultur og Fritid

- Foreningsmarked et eller andet sted i kommunen
- Arrangement i forbindelse med Cykelturen Varde – Skagen
- Lederuddannelser
- Afholde foredrags aftener om utilpassede børn i foreningerne
- Den gode Historie
- Opsøgende kontakt til foreningerne

Dialogmøde med Idrætsrådet kl. 18.40 – 19.20

Deltagere: 7 – måske lidt flere

Idrætsrådets emner til mødet med Udvalget for Kultur og Fritid

- Idrætsrådets deltagelse i analysen af idrætshaller i Varde kommune.
- Det skal være nemmere at drive en forening. Kunne evt. være en kommunalt ansat hjælper der er tilknyttet foreninger til rådgivning hjælp, en slags foreningsblæksprutte.
- Kommunal betaling af kontingent. Når kommunen indbetaler kontingent for en person til foreningen, skal det ske på samme måde, som når private indbetaler kontingent.
- Holdidrættens problemer med en høj lokale betaling. Gør sig også udslag når der skal etableres f.eks. håndboldskole, så er der en kæmpeudgift til lokaleleje i forhold til fodboldskole.
- Ekstra tilskud til foreninger der opretter hold for andre end normalgrupper, kan være forskellige handicap hold, kol hold, hold for udsatte, osv.

Idrætsrådets forventning til samarbejde med Udvalget for Kultur og Fritid

- En forventning om gensidig åbenhed i samarbejdet omkring udvikling og videreførelse af idrætten i Varde kommune. At vi reelt bruger hinanden heri.
- At Udvalget for Kultur og Fritid bruger Idrætsrådet som sparringspartner, der findes mange i den frivillige foreningsverden, der sidder inde med en masse ideer, erfaring og viden.
- At forvaltningen er behjælpelig med Idrætsrådets udførelse af eventuelle opgaver/emner.
- At forvaltningen fører og vedligeholder adressekartoteket over rådets medlemmer og klarer udsendelse af eventuelle breve.

Dialogmøde med Aftenskolerådet kl. 19.30 – 20.10

Deltagere: Henriette Nielsen, Horne aftenskole, Lillian Møller Jensen, FOF-Vest,
Hans Moss, FOF-MidtVest

Aftenskolerådets emner til mødet med Udvalget for Kultur og Fritid

- Efter den gensidige præsentation foreslås det, at aftenskolerne oversigtsmæssigt nævner de fagområder, som de i dette efterår har fået deltagere nok til. (Det giver Udvalget et forøget kendskab til aftenskolerens virke i de forskellige egne af den geografisk store kommune).
- Hvad forventer Udvalget for Kultur og Fritid af os?
- Har Udvalget for Kultur og Fritid kendskab til områder, som Udvalget - eller kommunen i øvrigt - ønsker, at aftenskolerne skal forsøge at løse sammen med kommunen, altså indgåelse af aftalte partnerskaber mellem kommunen og aftenskoler: Fx tiltag for ældre mennesker, integration, handicapområdet m.m.?
- Nedsættelse af deltagerbetaling for pensionister
- Problematik vedrørende vores vedtægter i forbindelse med oprettelse af en konto i banken. (Måske er problemet løst)